

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Desde Madrid

El absurdo democrático

Sorprende verdaderamente que se muestren sorprendidos quienes, no sólo por lo que hablan o escriben maestros de la doctrina, sino por la atenta observación de los hechos políticos y sociales que acaecen en las naciones civilizadas, comprueban que los principios de la llamada democracia individualista atraviesan por una crisis, que puede dar, que seguramente dará, si la lógica hace su camino, en la más completa bancarrota.

Reconocemos que muchas gentes, incluso de las que aparecen adscritas en organizaciones de derechos, hablan de formas, modos y procedimientos democráticos, refiriéndose a los que hacen posible la participación directa o indirecta de todos en el gobierno y no instituyen las altas magistraturas en monopolio o en privilegio de una clase determinada.

En este sentido la democracia es antigua y ha sido en cierta manera consustancial con la Iglesia y con la Monarquía. El mayor número de los Santos, ni fueron reyes, ni potentados, ni nacieron sus cuerpos infaustos en cunas blasonadas. Fueron hijos del pueblo, de muy modesta condición, o poderosos un día, pero que luego, conscientemente se abalieron para subir, y triunfaron de lo que es opresión o tiranía para el espíritu. En cuanto a la institución monárquica, a historia cuenta de primeros ministros de origen humilde y de extrema pobreza. Desde este punto de vista jamás se ha negado a nadie el derecho de gobernar, y se ha reconocido la todos el más esencial, verdadero y legítimo de ser bien gobernado.

En una sesión memorable del Congreso de los Diputados enunció un elocuentísimo tribuno la siguiente ley que en la práctica apenas tiene excepciones: «La democracia baja en la proporción en que el demócrata sube». Es decir, en la medida en que el demócrata asciende, se entibian sus ideales democráticos. Y es natural. Lo es, porque el hombre tiende a distinguirse, a diferenciarse, a sobresalir, y la democracia no quiere distinciones ni diferenciaciones. Ella proclama el igualitarismo. «Un hombre, un voto. Una opinión vale tanto como otra. La sustancia gris no es más considerada que la sustancia adiposa. A la mica se la eleva a la altura del oro, y al pedazo de vidrio se le hace parigual al diamante. Si no fuese porque en la práctica ha sido constantemente negada la teoría, la democracia no habría tenido otros partidarios y defensores que los que se sintiesen, tropológicamente hablando, sustancia adiposa, partícula de mica o trozo de vidrio que se quisiesen hombrar y llamar tú por tú a la célula nerviosa, al oro finísimo y al diamante, que es como el carcelero de un rayo de sol. Eso es contrario a la naturaleza. El mayor estímulo del hombre es la desigualdad. Se lucha para el logro, no de lo que es común a todos, sino de la que es privilegio honrosísimo de muy pocos. Es un ideal la encina o el cedro, pero no lo es el arbusto enano. Sobre todo, es absurda la concepción que pone en el mismo plano al cedro que al arbusto. Y como es absurda, en la medida en que vaya siendo más difícil suplantar las votaciones para que triunfe la calidad y no la cantidad, se irá agravando la crisis de la democracia, porque no es lógi-

camente admisible un sistema que su ma, igualándolas, cantidades heterogéneas, y que, además, sustituye por el absolutismo del número a la razón.

La democracia es la negación de la justicia, pues tanto más se aproxima a lo perfecto, cuanto más aquilata la desigualdad. Dios, infinitamente justo, juzgará a cada uno según sus talentos según los medios que haya tenido para realizar libremente su fin. Un Padre común y una gloria igual para todos, pero según los meritos, según las calidades. Y cuando pedimos amplitud para el arbitrio judicial a fin de que mejor se cumpla el de la justicia humana, de suerte que no se aplique el mismo criterio al culto que al ignorante, al que ha vivido en un medio social en el que lo ha tenido todo, que al que ha desenvuelto su existencia en un medio en el que todo le ha faltado, ¿qué se solicita, sino que se tenga en cuenta la desigualdad de los hombres?

Por eso, lo que sorprende es que todavía cuenten con partidarios de buena fe los principios democráticos, y que haya tardado tanto tiempo en presentarse la crisis de los mismos. Quienes dicen que aquellos no les asustan, expresan un tópico, pero no una realidad de sus conciencias de gobernantes. Y la prueba está en que al mismo tiempo, o a renglón seguido de afirmar que no les asustan los principios, declaran que hay ideas que pueden aceptarse o tolerarse, e ideas que en manera alguna se pueden tolerar; propagandas lícitas y propagandas ilícitas, olvidando que dentro de aquellos principios todas las ideas y todas las propagandas tienen los mismos derechos; que la democracia no distingue entre lo erróneo; y lo verdadero, lo conveniente o lo dañoso; toda siembra debe ser legalmente amparada y toda semilla que arrojada a los surcos de la opinión germina y se desarrolla y prospera sobre las demás, tiene derecho al poder.

Y bien; ¿qué es mayoría en el mundo? ¿La virtud? ¿La ciencia? ¿La exquisitez espiritual y moral? ¿El sentimiento de la justicia? ¡Ah! Desgraciadamente todo lo contrario. Lo mejor está siempre en minoría. Los virtuosos, los sabios, los exquisitos, los justos, son los menos. Pues con la democracia verdadera el gobierno fundado sobre las mayorías, libremente, de tal modo que el semejante engendrara el semejante, la dirección de la naciones estaría en manos de los peores.

Por lo tanto, no digo yo que los gobernantes deban asustarse, o más exactamente dicho, amedrentarse por nada, pues que, en realidad, sólo deben temer a Dios, que ve hasta el fondo de sus conciencias, pero sí afirmo que deben preocuparse, y mucho, de los principios que se defiendan, de las semillas que con sujeción a los mismos se esparcen; pues desprecuparse de los principios y preocuparse de los resultados de las propagandas; consentir, por ejemplo, como algunos gobiernos que se llaman democráticos lo hacen, las propagandas comunistas, y volverse iracundos contra los hechos en que florecen esas propagandas del comunismo, es, como tantas veces se ha dicho en frase conocida, pero de insuperable exactitud, poner en un trono a las premisas y llevar al cadalso a las consecuencias...

MIGUEL PERAFLO.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha salido esta tarde para Barcelona nuestro paisano don José Agulló Agulló, con destino a la Aeronáutica Naval.

—Esta noche es esperado en ésta don Eduardo Callejo hijo del Excmo. señor Ministro de Instrucción Pública.

LETRAS DE LUTO

En la capilla de la Casa de Expositos se ha celebrado hoy misa de requiem por el alma de la virtuosa señora doña Rita Fernández Navarro (q. e. p. d.)

A su familia y en particular a su hijo político nuestro querido amigo don Angel Gómez Egea reiteramos nuestro sentido pésame.

Para los damnificados por la inundación

Un telegrama

Ministro de Hacienda a Alcalde
«Recibo su telegrama y ordeno que en tanto se tramita el expediente, se suspenda apremio contra damnificados por la inundación de 1919».

Llegada del Circo Krone

Esta mañana han comenzado a llegar los trenes del Circo Krone.

Apesar de los desapacible del día por la continuada lluvia, ha sido numeroso el público que ha acudido a presenciar las faenas preliminares para la instalación del Gran Circo.

Homenaje a un Gobernador

El Alcalde, Excmo. señor don Alonso Torres ha recibido el siguiente telegrama:

«Bilbao.—Con motivo tercer aniversario toma posesión Gobierno Civil Vizcaya celebró hoy homenaje en honor querido Gobernador señor Ballarín quien en su discurso dedicó sentido recuerdo esa hermosa población proponiendo éste y siendo acordado por aclamación dirigir a Vd. saludo cordial en nombre vizcaino con ruego les sea transmitida esos habitantes.—Comisión organizadora.»

T. S. H.

Radio Cartagena

Programa para hoy Viernes desde las 20 a las 22.

Notas de sintonía.—Campanadas horarias.—Servicio meteorológico.—Cotizaciones de valores y minerales.—Cuarteto de la estación: Oquendo (pasodoble) Roig.—Rigoletto (fantasía) Verdi.—Los calabreses (fantasía)—Luna Andante de la 5.ª sonata de Beethoven.—Momento musical de Schubert.—Intermedio: Información telefónica cuentos y poesías.—Trío de la estación: ¡Amos andal (schottis). A. Paredes.—Chan Gully (foxtrot), Duart.—¡Madre! (tango), Praonir.—La Calsera (pasodoble) Alonso.—Cierre de la estación.

AYUNTAMIENTO DE FUTBOL

«El «Cartagena» en Orán

Se conocen nuevos detalles de la estancia del «Cartagena F. C.» en O.án.

El miércoles por la mañana a las once, los equipos del «Cartagena F. C.» acompañados de su entrenador y de dos directivos del Asmo, fueron a visitar al señor Cónsul de España.

Muy dichoso de recibir a sus compatriotas el distinguido representante de la nación hermana, deseó a los footballers del Cartagena una grata estancia.

«Yo espero—les dijeron un excelente discurso—que sabréis defender los colores de vuestro club y el fútbol de nuestro país con honor, y si por desgracia la derrota llega, sabed aceptarla como buenos deportistas».

Muy satisfechos de esta excelente acogida, los jugadores españoles y los directivos del Asmo, se retiraron invitando al señor Cónsul a la competición del domingo. Este ha prometido su asistencia al gran match del Stadium de la Marina.

El próximo día uno jugará con una selección argentina.

En el diario «El Eco d'Orán» han sido agasajados.

P.

Buques de Guerra

Destroyers argentinos a Cartagena

En el próximo mes de enero llegarán a este puerto procedentes de San Fernando los destroyers argentinos «Cervantes» y «Garay».

Aquí le serán entregadas las dos placas que le regalan el Ayuntamiento y la Constructora.

Por noticias particulares sabemos que para enero saldrá de Ferrol para Cartagena, el crucero «Príncipe Alfonso».

Desde este puerto saldrá para la Argentina escoltando a los destroyers arriba mencionados.

Han salido de dique el torpedero 6, el destroyer «Velasco» y el remolcador «Gaditano».

Se ha dispuesto que el crucero «Princesa de Asturias» sea dado definitivamente de baja en la lista de buques de la Armada.

Información de Guerra

—Se dispone se anuncie a concurso una vacante que existe en el primer negociado de la Sección de Industrias y Construcciones Militares, que puede ser solicitada por los comandantes de Artillería, en armonía a lo preceptuado en la real orden circular de 24 de diciembre del año próximo pasado acompañando a las instancias de los interesados el certificado que determina la real orden circular de día 17 de agosto último cursándose directamente a este Ministerio por los jefes de los Cuerpos y dependencias, en el término de veinte días a partir de la publicación de esta disposición, bien entendido que las que no tengan entrada en este departamento antes de finalizar el quinto día después del plazo señalado, serán devueltas a los concurren-

Real Club de Regatas

En el sorteo de obligaciones verificado ayer, en el Real Club de Regatas, fueron amortizadas las siguientes acciones:

N.º 10 D. José Moncada Moreno.
• 16 • Agustín Malo de Molina.
• 123 • Rafael Quixal.

Teatro Circo

Esta noche a las 10 debuta en este teatro la compañía de revistas y Sketch «Zig Zig», cuya presentación estaba anunciada para anoche y hubo de suspenderse por causas ajenas.